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  Τραπεζίτες, διαχειριστές του χρήματος-εμπόρευμα στην υπηρεσία των κερδο-
σκόπων ,τηλεμαρκετ έμποροι απατεώνες, ακροδεξιοι φίλοι του Παττακού  ,φα-
σιστες, απόπαιδα των ταγματασφαλιτών, φιλελεύθεροι δημοκράτες κεντρώοι 
εθνοδημοκράτες  σοσιαλιστες συγκρότησαν κυβέρνηση υπό την αιγίδα του δι-
εθνούς καπιταλισμού  με το γνωστό επαναλαμβανόμενο ιστορικά πρόσχημα  να 
σώσουν το έθνος. Μια κυβέρνηση πανομοιότυπη αυτής του 1947  αναλαμβάνει 
να διαχειριστεί το κράτος  με μέτωπο εμφυλίου .Με αυτό το τρόπο εκβιάζουν 
εξαγοράζουν και καταξευτελίζουν  μια ολόκληρη κοινωνία  την οποία έχουν 
αποτιμήσει όσο η 6η δόση.
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   Έγιναν πλέον σαφείς περισσότερο από κάθε άλλη φορά. Μας  καθιστούν σε 
κατάσταση εξαίρεσης, όχι μόνο εμάς αλλά το σύνολο της κοινωνίας. Ο δημο-
κρατικός ολοκληρωτισμός  πήρε και τυπικά το θρόνο της κοινοβουλευτικής δη-
μοκρατίας και ηθικά αφού φασίστες επικάθησαν στις καρέκλες του εθνοκρά-
τους. Αποτέλεσμα της πλήρους αδυναμίας ενσωμάτωσης και εκπροσώπησης 
του κομματικού συστήματος επέβαλαν την πιο ακραία επιλογή εις βάρος των 
εργαζόμενων και των αντιστεκόμενων  ανθρώπων.
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     Το τέλος των καπιταλιστικών υποσχέσεων που συνοδεύεται από το τέλος 
της πίστης σε μια αέναη πρόοδο και το τέλος της ψευδαίσθησης ότι στόχος του 
συστήματος ήταν η ανθρώπινη ευημερία, η αδιαφορία της εξουσίας για κάθε 
είδους συναίνεση. Η απάντηση της εξουσίας σε αυτό είναι η δημιουργία μιας 
συνολικής ρύθμισης που περιλαμβάνει την ταχύτατη διάλυση των συνολικών 
δομών του όποιου κράτους πρόνοιας. Τη δημιουργία διαρκών διλημματικών εκ-
βιασμών, τη δημιουργία της αίσθησης μιας κατάστασης εκτάκτου ανάγκης που 
παραπέμπει σε διάλυση των συνταγματικών δομών, την επέκταση αυτών των 
συνθηκών σε όλες τις πτυχές της ανθρώπινης ζωής, π.χ. στις εταιρείες με την 
ελλαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων, στην αδυναμία εκπλήρωσης κάθε 
ονείρου και στη δημιουργία των όρων ώστε η επιθυμία να ταυτιστεί με την επι-
βίωση. Το συνολικό της πολιτικό πρόταγμα που αγκαλιάζει τον ολοκληρωτισμό 
πράγμα που ενισχύεται με την παρουσία των 4 φασιστων στην κυβερνηση.
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      Δεν υπάρχει φόβος των κυβερνώντων απέναντι στις εκλογές, απλώς η 
αντιπροσωπευτική δημοκρατία ως ένα ιστορικό πλαίσιο πολιτικής συγκρότη-
σης και κοινωνικής ρύθμισης δεν έχει άλλα να προσφέρει και αποσύρεται από 
το προσκήνιο. Η δημιουργία των συνθηκών για να διευρύνουν την κατάσταση 



της εκτάκτου ανάγκης, που είπαμε παραπάνω, είναι αυτή που καθορίζει την 
ανάγκη της εξουσίας για συνολικό αποκλεισμό και ποινικοποίηση του συνόλου 
των κοινωνικών διεργασιών και που αναδεικνύει το φόβο και την καταστολή 
ως μοναδικούς στυλοβάτες του συστήματος. Στην Αγγλία, η διαταγή για χρήση 
πλαστικών σφαιρών κατά των κινημάτων έχει ήδη δοθεί, εδώ το πλαίσιο των 
τρομονόμων και η διαρκώς αναβαθμιζόμενη κρατική βία δίνουν το στίγμα Όμως 
το οριστικό τέλος της φοβικής διαδικασίας, που άρχισε να φαίνεται από τις 
αραβικές εξεγέρσεις, παίρνει συνολική μορφή από τα κινήματα σε όλο τον κό-
σμο.
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     Θα πρέπει να τονίσουμε ότι η καταλυτική πορεία των πολιτικών εξελίξεων 
ήταν η σταδιακή αλλά ραγδαία είσοδος του πλήθους στο προσκήνιο με τερά-
στιες πορείες, με κορυφαία στιγμή την 28η Οκτωβρίου όταν οι κατειλημμένες 
εξέδρες των επισήμων σε όλη τη χώρα και η ματαίωση της στρατιωτικής παρέ-
λασης οδήγησαν το σύστημα σε πανικόβλητες διεργασίες και συνολικές πολιτι-
κές εξελίξεις. Γιατί άραγε έγινε αυτό; Δεν ήταν απλώς ότι οι τάσεις οριστικής 
αποστοίχισης και ενεργού συμμετοχής έπαιρναν πάνδημο χαρακτήρα, αλλά 
γιατί φάνηκε η ικανότητα του πλήθους, μέσα από την καθολική συμμετοχή του, 
να αναδιαμορφώσει ταυτότητες, συνειδήσεις, να αλλοιώσει το μήνυμα εθνικών 
και άλλων επετείων, και στην ουσία αναδείχθηκε μια ικανότητα να επανακτήσει 
το δικαίωμα ορισμού της πραγματικότητας. Γι’ αυτό αυτός ο πανικός. Άλλωστε 
η σημερινή κυβέρνηση είναι η πρώτη που συγκροτεί μια σύνθεση χωρίς εναλ-
λακτική συστημική προοπτική και η αποτυχία της θα καθορίσει άλλου τύπου δι-
εργασίες.
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Σε αυτό το πλαίσιο, η επέτειος της 17ης Νοέμβρη αποκτά μια νέα διάσταση. 
Πρέπει να καταδείξει την παρουσία της κοινωνίας στις διεργασίες που γίνο-
νται ερήμην της και να επιβεβαιώσει τη δυνατότητά της να δημιουργεί πολι-
τικά γεγονότα. Το νόημα αυτό μπορεί να αποδοθεί μόνο με μια πορεία που θα 
καταλήγει στη βουλή και θα εκφράζει την πλήρη αντίθεσή της στην εξύφανση 
των νέων ολοκληρωτισμών, αλλά ταυτόχρονα θα δείχνει τη νέα προοπτική που 
συνθέτει η πρόταση για άμεση δημοκρατία. Μια άμεση δημοκρατία ως πρόταση 
συμμετοχής, ως πρόταση που δεν στοχεύει απλώς στις πλατείες αλλά σε όλες 
τις εκφάνσεις της κοινωνικής ζωής. Η άμεση δημοκρατία δεν είναι αίτημα πο-
λιτικής αναδιάταξης αλλά κοινωνικό αίτημα που προτείνει μια άλλη διέξοδο. 
Είναι μια πρόταση καθολικής συμμετοχής που εκτός από το πολιτειακό ζήτημα 
καθορίζει και νέους όρους στην οικονομία, την εργασία, την κοινωνία. Με συ-
νεργατική καθολική συμμετοχή, με την αίσθηση της αλληλεγγύης να κυριαρχεί 

σε κάθε κοινωνική δραστηριότητα.

 



Καλούμε σε πορεία προς το Σύνταγμα-
Βουλή την Πέμπτη 17 Νοέμβρη

Συγκέντρωση: πλ. Κλαυθμώνος, 3 μ.μ.
 

Καλούμε σε ανοιχτή διαβούλευση-
εκδήλωση στο Πολυτεχνείο την Τετάρτη 

16 Νοέμβρη.
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